

一男子省医院持刀劫持女护士，海口警方全力周旋成功处置

本集团女记者挺身而出当人质

引嫌犯开门为警察出击救人创造良机

■本报记者 李关平

一名男子持刀劫持控制一名女护士，警方严密布控，海南日报报业集团旗下法制时报记者李松梅现场向男子表示可以置换人质，引男子开门后，门口警察看准时机，果断破门而入将其控制住，成功解救人质。这是今天下午发生在省人民医院病房里的一幕。

持钢刀劫持护士进入病房

今天下午1时许，海口警方接到报警：秀英区秀华路省人民医院内分泌科1区有1名护士被不明身份男子劫持，男子情绪激动，情况危急！

接报后，秀英派出所民警迅速赶到现场疏散人员，海口警方同时也调集刑警、特警、消防等警种赶到现场布控。海口市委常委、公安局局长宋顺勇指示，一定要确保人质安全再行动，解救人质。

警方现场侦察发现，男子手持一把长度30厘米折叠钢刀，非常锋利，男子情绪不稳定，被劫持护士随时有生命危险。秀英公安分局局长周生忠赶到现场指挥，副局长卓学智身着便装靠近病房，试图与男子沟通。

嫌犯需要记者当证人

“当时只能通过病房大门上的玻璃窗观察里面的情况，一番沟通后，这名男子情绪相对稳定了下来。”卓学智介绍，他靠近病房门口，主动介绍身份，并表示只要男子不伤害人质，有什么需求警方都可以帮助他。

看到不着警服、不持枪的卓学智，声称可以帮助他，男子情绪开始缓和并表达诉求，他声称曾经在广东某监狱服刑期间，遭遇了不公待遇，并指明要当场见监狱某位民警。

警方当即与监狱民警取得联系，并告知情况希望民警引导安抚男子，避免情况出现恶化。男子与监狱民警沟通后，警方“趁热打铁”声称男子有什么委



↑警方突袭成功，控制住嫌犯。

本报记者 李关平 通讯员 章鹏彪 摄

→法制时报记者李松梅正在向嫌犯出示《记者证》，表示可以进去自己当人质换护士出来。

本报记者 李关平 视频截图

届，可以帮忙叫司法机关及律师，倾听他的情况并主持公道。

警方因势利导虽然奏效，男子似乎满意警方的承诺，但是又提出要找一名记者当场见证，担心警方反悔，而且迟迟不肯放开人质。

女记者提出自己当人质

此时已经下午2时多钟，被劫持女护士极度紧张，脸色发白，男子手中的钢刀不断比划着，逐渐急躁起来。秀英公安分局立即联系法制时报驻秀英的记者李松梅，希望她能配合警方参与处置工作。

“我是下午2时20分左右，接到警方的电话，了解情况后我当即答应。”法制时报记者李松梅回忆，她当即从国贸家中打的到医院，“2时47分”，到医院大楼门口她看了一下时间。

李松梅走到病房门口，透过玻璃窗，她看到一名又黑又瘦的男子，左手勒住护士脖子，右手紧握着一把刀，“护士的脸色很差，感觉快昏厥过去似的。”这一刻，李松梅萌生出了一个想法：交换人质，自己去替换这名年轻的护士。

“当时心里非常紧张，但还是要告诉自己要镇定。”在法制时报工作10年，以前是一名旁观者、记录者，这次却如此近



距离接触并参与其中，李松梅见到男子后语速不紧不慢，先后透过窗户向男子展示《记者证》、录音笔、照相机，证实自己是一名记者。

男子非常警惕，担心是警花冒充，两次隔着玻璃看《记者证》，根据证件上照

片核对是否是记者本人。看到男子没有疑问后，李松梅抓紧时机对男子说：“护士神情恍惚，再拖延下去恐将有危险，希望交换人质，我换女护士下来。”

李松梅这个举动，为警方提供了一个绝佳的处置机会。

警方果断出击制服

秀英公安分局刑警大队队长庞培杰告诉记者，男子劫持护士进入病房后，将房门反锁并用凳子顶住门，警方强攻难以一时破门而入，人质必将有危险。

但是，警方注意到一个细节，男子是左手勒住护士脖子，右手拿刀。期间，男子要求喝水时，他是用拿刀的右手开门，取别人递过来的水。如果其再次用右手开门，警方看准时机破门能较快控制住钢刀。

“李松梅提出交换人质，开门时正是最好的突袭机会。”庞培杰说，在场的警察对女记者李松梅的沉着冷静和勇气十分钦佩！

男子犹豫了两分钟后，果然用持刀的右手开门，这时门外靠边隐藏的刑警朱正仰透过玻璃窗确认是右手后，第一个踹门而入，后退的门撞到男子右手，手松刀落，其他队员紧随其后，一起控制住了男子，成功解救人质。处置过程中，仅朱正仰手臂被硬物划伤，没有其他人受伤。

经审查，这名男子姓陶，26岁，海南东方人。他曾因打架斗殴致他人受伤，被判服刑3年，2012年刑满释放。

陶某告诉海南日报记者，因自己的一些诉求一直未得到有关部门的回复，昨天他坐车来到海口购置工具，今天早上9时来到省人民医院想劫持人质引起社会关注。经过观察，最终选择在内分泌科1区病房劫持护士，“下午1时人不多，这名护士个子瘦小，能控制。”

然而，陶某用违法的方式表达个人意愿，严重危及群众安全、扰乱公共秩序，等待他的将是法律的惩罚。

(本报海口7月20日讯)

构建企业诚信体系
我省推进中小企业
单一财务报表平台建设

本报讯（记者陈怡）记者从近日召开的2015年度会计金融监督工作会议上获悉，财政部驻海南专员办正积极推动中小企业单一财务报表平台建设。此举将有效规范会计秩序，助力诚信海南建设，推动形成公平竞争、优势劣汰的市场环境。

财政部驻海南专员办负责人介绍，在会计信息质量检查过程中，发现中小企业向不同使用者提供不同会计报表的现象较为普遍，特别是作为落实财税政策、信贷等重要支撑的企业财务报表数据失真情况较为突出，不利于企业诚信建设。

为综合治理会计信息失真问题，该办联合海南省财政厅、金融办等部门开展调研，提出搭建中小企业单一报表平台的建议，解决单一报表来源问题，得到省政府肯定。

目前该平台建设正在各相关部门的协调配合下积极推进，建成后将成为我省企业诚信管理的一个重要组成部分。

此外，海南专员办正积极探索建立辖内中央政策性银行、中央控股商业银行等金融企业定期报表报送制度，完善金融企业财务监管数据库，逐步建立起财务报表分析、定期通报机制，以达到及时提示风险，促进规范的目的。

同时，我省还将优化调整对大型会计师事务所的监管，以事务所监督为平台加强对辖区内中央企业、金融机构、上市公司等重点企业的延伸辐射监督。

五指山提高 市政一线工人工资 每人每月涨150元

本报五指山7月20日电（记者易建阳 通讯员符国楠 林豪）为了让每位市政工人都能享受到应有的福利，从今年起，五指山市环卫、园林、路灯所3个部门共计318名工人每人每月将提高工资150元，这项决定于今天经五指山市委常委会审议通过。

连日来的高温天气炙烤着翡翠山城，市政工作人员仍坚守在自己的工作岗位，为保持整洁有序的市容市貌挥洒汗水。五指山市根据《海南省人民政府关于切实保障环卫及市政管养职工福利待遇的意见》和《关于调整2015年度最低工资标准的通知》文件精神，按照不低于当地城镇职工最低工资标准上浮20%的标准执行规定，对市环卫等3部门非财政供养人员及公益性岗位人员进行工资调整。

利用职务便利收受好处费 文昌水务局 一干部被处分

本报海口7月20日讯（记者张谯星 通讯员黄云平）记者今天从海南廉政网获悉，文昌市纪委日前对本市水务局综合股副股长赖树涯违纪问题进行立案审查。

经查，2013年，赖树涯在担任文昌市水务局法规副股长期间，利用职务上的便利，为他人介绍环评项目，收受他人好处费。其行为已构成违纪。根据《中国共产党纪律处分条例》和《行政機關公务员处分条例》有关规定，文昌市纪委监委研究决定，给予赖树涯党内警告和行政记过处分。

东方八所镇 取缔5家农村黑网吧

本报八所7月20日电（记者黄能 通讯员蒙慧 特约记者高睿）东方市日前依法取缔八所镇上名山村5家黑网吧，以维护青少年健康成长，确保文明、健康、有序的农村社会环境。

在掌握上名山村存在黑网吧的线索后，八所镇政府和东方市公安局、城镇综合行政执法局、工商局、文体局等职能部门日前在八所镇政府召开会议，部署打击黑网吧行动。随后，各单位组成执法组到达八所镇上名山村，执法组分成若干小组，兵分多路对隐匿于村中的黑网吧进行拉网式排查，并对5家黑网吧依法取缔。据悉，当天行动共出动执法人员100多人，查扣用于非法经营黑网吧的电脑主机115台，显示器117台。

据了解，这些黑网吧均设在民宅内，没有任何营业执照和证件，面积不大的屋子里摆满电脑、主机、电脑桌椅等。屋内空气流通不畅，光线阴暗，活动空间非常狭小，安全隐患较大。

当地村民说，黑网吧让不少小孩沉迷网络游戏，影响学业。政府予以取缔，村民很欢迎。

海口福建漳州商会成立

本报海口7月20日讯（海南日报全媒体中心记者黄佳）海口福建漳州商会17日在海口成立。漳州籍在琼企业家、闽籍在琼嘉宾、漳州市和海口市相关领导以及来自全国各地的兄弟商会、新闻媒体等500余人出席庆典。

“我们成立商会的目的，是想把海南优势和福建优势结合起来，为闽琼两地的共同繁荣，架设一座发展桥梁，以达到资源共享、互利互惠，对闽琼经济发展必将发挥重要作用。”海口福建漳州商会负责人表示，商会是在福建省人民政府驻琼办事处、海南福建省商会及海口市政府的支持下，在琼经商就业的企业家及个人自发组成，经海口市民政局登记成立的，将本着“善观时变、顺势而为、敢冒风险、爱拼会赢、合群团结、豪爽义气、恋祖爱乡、回馈桑梓”的闽商精神，以“团结、整合、协作、服务”为宗旨，为琼闽发展增智助力。

我省高招一本完成录取9224人

一本平行志愿投档后有463个考生被退档

关注高招

投档后被退档的风险，增加了考生被录取的机会，最大程度地保障了我省考生的升学权益。同时，也使考生的志愿分布更加科学合理，退档率一定程度上随之降低。

值得关注的是，本科一批平行志愿投档后共有463个考生被退档，其中因不服从专业调剂而被退档的有446个，占退档总数的96%，是退档的主要原因。另外，因身高、视力、总分低等原因被退档的考生有17例。

今年是海南省第二年实施地方农村专项计划，安排在本科第一批的海南大学、海南师范大学、海南医学院，计划招生285人，平行志愿投档后，海南医学院理工类投档满额，其余将通过征集志愿来完成。

截止今天18时，在本科第一批民族班和预科班招生录取中，文史类1所院校录取了2人，理工类4所院校录取了20人，分别还有1所院校、2所院校没有完成招生计划。

今年是海南省第二年实施地方农村专项计划，安排在本科第一批的海南大学、海南师范大学、海南医学院，计划招生285人，平行志愿投档后，海南医学院理工类投档满额，其余将通过征集志愿来完成。

我省二本7月21日开始填报志愿

今年普通高校招生本科第二批填报志愿资格分数线：文史类588分，理工类546分，体育类文化课440分、专业77分。

本科第二批各科类设6个学校志愿，民族班和预科班设3个学校志愿，本省高校联合办学设3个学校志愿，每个学校可以填6个专业志愿。填报服从专业志愿调剂者，须在填报志愿系统中点击“愿意服从专业调剂”的方框，点击后显示“√”时即为服从专业调剂。

省考试局新闻发言人提醒，在本科二批的投档顺序中，省考试局依次按照文史类、理工类、体育类志愿进行检索

和投档，再对本省高校联合办学院校志愿进行检索和投档，然后对民族班和预科班的志愿进行检索和投档。前面的志愿如果检索后被投档，后面的志愿将不再检索。

这位新闻发言人还表示，本批次部分招生院校中外合作办学的专业收费较高，考生在填报这些学校的志愿和填报服从专业志愿调剂时，要充分考虑其学费问题。

本科第二批的录取时间为7月26日至29日。

我省今年生源地助学贷款开始受理

首贷计划人数15800人

本报记者郭景水 通讯员高春燕）记者今天从省考试局获悉，今年生源地信用助学贷款受理时间为7月20日至9月11日，其中在校贷款学生的续贷受理时间为7月20日至8月14日，今年普通高校录取新生的新贷受理时间为8月17日至9月11日。申请者可以通过助学贷款学生在线服务系统发起申请，之后到县教育部门的资助中心进行现场办理。

据了解，我省今年生源地信用助学贷款首贷计划人数15800人，占全省今年高考人数62054人的四分之一。

在贷款额度方面，全日制普通本专科生

科学生（含第二学士学位、高职学生）每人每年申请的贷款额度最高不超过8000元，不低于1000元，年度学费和住宿费标准总和低于8000元的，贷款额度按照学费和住宿费标准总和确定。全日制研究生每人每年申请额度最高不超过1.2万元，且不低于1000元，年度学费和住宿费标准总和低于1.2万元的，贷款额度按照学费和住宿费标准总和确定。

省教育厅勤工办负责人表示，申请人必须为被正规本专科学校正式录取，取得真实、合法、有效的录取通知书的全日制新生或高校在读学生的本专科

学生、研究生和第二学士学生，且当年没有获得其他助学贷款。经有关部门认定家庭经济困难，家庭经济收入不足以支付学生在校期间完成学业所需的基本费用的，符合以下条件之一的优先支持：1.农村特困户和城镇低保户；2.孤儿及残疾家庭；3.遭受自然灾害、造成重大损失，无力负担学生费用；4.家庭成员患有重大疾病；5.家庭主要收入创造者因故丧失劳动能力；6.6.无固定收入的单亲家庭；7.老、少、边、穷及偏远农村的经济困难家庭；8.父母双方或一方失业的家庭。

据悉，家庭经济困难认定部门包